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Indulona Original: Jak vznikal ornament na
vánoční dárkovou kazetu
Malérečka z Blatnice pod Svatým Antonínkem: folklórem žiju, inspiruje
mě můj kraj



Paní Marie Čiháková pochází z malebné vesnice na Hodonínsku, z Blatnice pod Svatým Antonínkem,
a je vyhlášenou malérečkou. Tomuto řemeslu se věnuje již více než 45 let a jak sama říká, užívá si
každý dotek barvy. Zaměřuje se především na dekorování velikonočních kraslic, které jsou známé
doslova po celém světě. Její práci znají v Americe, nebo v Číně, kde se byla osobně podívat a domů si
dovezla kraslice od tamních maléreček. Potkat se s ní můžete na řadě akcí u nás, kde své umění
předvádí a můžete tak nahlédnout, jak pod jejíma šikovnýma rukama vznikají krásné motivy.
Nejčastěji se inspiruje okolím Blatnice, místními zvyky, přírodou a také folklorem, který miluje.

Paní Čiháková, kdo je vlastně malérečka?
Malérečka je člověk, který rád maluje, od mala a pořád. Nic nekopíruje, maluje podle sebe. Já, když
jsem byla malá, tak mě zajímaly jenom tužky a pastelky. Nikdy jsem nechtěla panenky, ale skicák a
barvy. Vymalovala jsem všechny knížky, dokonce i Bibli.

Jaké motivy jste malovala?
Nejprve jsem malovala mého dědečka, jak stáčí víno. To se vždy objevovalo na školních výstavách.
Také jsem ráda malovala krasobruslaře, sourozence Romanovi, líbilo se mi, jak jsou v pohybu. No a
pak vše, co mě obklopovalo, přírodu, zvyky, náš krásný kraj.

Jak jste se k tomuto řemeslu dostala?
Chtěla jsem studovat na umělecké průmyslovce, to se bohužel nepovedlo. Nastoupila jsem do SVITU
do Zlína, ale spokojená jsem příliš nebyla. Naštěstí jsem vstoupila do Sdružení výtvarníků moravsko-
slovenského pomezí. Tam jsem začala malovat obrazy, třeba děvčicu a šohaja v krásných bohatých
krojích. Pak jsem si řekla, kdo ví, jak by to vypadalo na kraslici, první obrázek kroje jsem namalovala
na husí vejce.

Co nejraději malujete?
Nejraději maluju tzv. na kalich, to je strom života. Jak to jde v životě za sebou, matka, děti, vnoučata,
pravnoučata... Nebo na bečičku: to jsou zase vinohrady, pestré barvy a náš bohatý kraj. Víno, ovoce,
slivovice a také krásné kroje. Pro mě osobně je asi charakteristický konvalinkový had, který se točí
dokola. Takový je i život, chvíli směřujeme nahoru a pak zase spadneme dolů, a tak pořád dokola.

Váš kraj je prodchnutý folklorem, jaký k němu máte vztah vy
osobně?
Já folklorem žiju, mám doma 9 krojů, od těch nejmenších pro vnučku. Doma si pouštíme lidové
písničky. Kde se co ve vsi šuchne, tam se musím podívat. Mám radost, že svoje řemeslo můžu předat
dál, dceři a také vnučce, takže mám v rodině nástupce dokonce ve dvou generacích.

Jak vznikal ornament srdce plný symbolů pro Indulonu?
Indulona Original je tradičním krémem na ruce více než 70 let, používaly ji naše babičky i maminky,
předává se z generace na generaci. Stejně tak se předává i tradiční řemeslo. Z této myšlenky vzešlo
krásné propojení tradičního krému na ruce s tradičním rukodělným řemeslem, které oslavuje naše
tradice. Vánoční dárkovou kazetu Indulona tak zdobí originální a ručně malované srdce,



které je plné symbolů.

Samotný motiv srdce znamená lásku a ochranu a modrá barva je barvou vody a péče o naše zdraví.
Ústředním motivem jsou dva ptáčci, kteří se dotýkají zobáčky, znamenají lásku, péči a rodinu. Dále
zde vidíme motiv granátového jablka, ten znamená ochranu bohatství a šťastný život. Růže
představuje rodinu, která je šťastná a žije pospolu. Kruhový motiv představuje ochranu a je
symbolem slunce, které pečuje o život a o všechny lidi. Spirála je symbolem věčného života a péče o
vše živé. Úkolem ornamentu je od pradávna ochrana, pokud se v něm vyskytuje větší množství
symbolů, tím větší je ochrana majitele ornamentu, věci nebo například domu, na kterém je
namalován.

Cena vánoční dárkové kazety je 299,90 Kč. Zakoupit ji můžete v drogerii.

Vánoční dárkovou kazetu Indulona zdobí originální a ručně malované srdce, které je plné symbolů
vyjadřujících lásku, ochranu a péči. Ornament srdce zdobí nejen samotnou kazetu, ale také
bavlněnou látkovou tašku, kterou společně s krémem na ruce Original, pečujícím tekutým mýdlem
Original a hydratačním tělovým mlékem Original naleznete uvnitř.


